PROBLEMA RESUELTO 4

Demuestre la identidad trigonométrica

tan(z N x) _ 1+sen2x
4 COS2x

Solucion

Para demostrar una identidad que contiene sumas o multiplos de angulos, se sugiere
utilizar la identidad correspondiente. En este caso hay que utilizar la identidad

tand + tan g

tan(@ + p) =
©+5) 1-tanftang

Al aplicar la identidad en este problema se tiene

tan(Z) +tanx

tan(z + x) =
4 1- tan(thanx

como se sabe que tan(%) =1

tan(%erj: 1+ tanx

1-1tanx
14 Senx
_ CcoSXx
1_ senx
CcoSXx

COSX + senx

_ coSX _

COSX — Senx cosx(cosx-—senx)
COSX

~ (cosx + senx)cosx

COSX + S€Enx
COSX —Ssenx

Multiplicando por el conjugado del denominador se tiene

tan(z N x] COSX +Senx COSX +Senx
COSX —SenxX COSX +Senx

_ cos?x +2senxcosx +sen?x
cos?x —sen?x

_ 1+2senxcosx
cos?x —sen?x

Finalmente, utilizando las identidades sen2x = 2senxcosx y C0S2x = COS’>X —Senx

tan(z N xj _ 1+sen2x
4 COS2x




